

जिल्ह्यात ७५ दिवसांचे विशेष अभियान राबविणार

- मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस.

कोल्हापूर, ता. ११ (प्रतिनिधी) -

स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) टप्पा २ अंतर्गत गावे हागणदारीमुक्त करण्यासाठी, गावातील सांडपाणी व घनकचरा व्यवस्थापन कामांना प्राप्तेचायत स्तरावर गती देण्यासाठी ओडीएफ प्लस ७५ दिवसांचे विशेष अभियान राबविण्यात येणार असल्याची माहिती जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस. यांनी दिली आहे.

हे अभियान राबविण्याच्या सूचना त्यांनी गट विकास अधिकारी व ग्रामीण पाणी पुरवठा विभागाच्या उपअभियंत्यांना दिली आहे. हे विशेष अभियान १० जून ते २४ ऑगस्ट २०२४ या कालावधीत पूर्ण करावयाचे असून या कामाचे वेळापत्रक गालुल्यांना देण्यात आले आहे. स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) टप्पा २ च्या मार्गदर्शक सूचना निर्गमित झाल्या आहेत.



या मार्गदर्शक सूचनांनुसार स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) टप्पा २, ओडीएफ प्लस संकल्पनेतर्गत पुढील प्रमाणे कार्यवाही करावयाची आहे. जिल्हातील प्रत्येक गावामध्ये प्लस ही संकल्पना राबविणे आवश्यक आहे. यासाठी शासन हागणदारी मुक्त दर्जा, घनकचरा व्यवस्थापन, सांडपाणी व्यवस्थापन, दूध स्वच्छता, ओडीएफ प्लस जनजागृती संदेश या अंतर्गत आपल्या जिल्ह्यातील एकूण १२१ गावे हागणदारीमुक्त झाली असून यामध्ये १४८ गावे मॉडेल, ७३ गावे अंत्यवर्ग झालेले आहेत. उर्वरित १ हजार ४३ गावे मॉडेल व उर्वरित २७२ गावे हागणदारीमुक्त करावयाची आहेत. घनकचरा

व सांडपाणी व्यवस्थापनाच्या कामाची प्रगती अत्यंत कमी असून या कामास गती प्राप्त होण्यासाठी व कामे मुदतीत पूर्ण होण्यासाठी विशेष अभियान राबविण्यात येत आहे.

१ हजार ४३ गावे मॉडेल करणे व २७२ गावे अंत्यवर्ग करणाऱ्या ओडीएफ ७५ दिवसांचे विशेष अभियान १० जून ते २४ ऑगस्ट २०२४ अखेर राबवावचे आहे. या विशेष मोहिमेमध्ये ५ हजार लोकसंख्येखालील गावांमध्ये घनकचरा व सांडपाणी व्यवस्थापनाची कामे तसेच ५ हजार लोकसंख्येवरील गावांमध्ये घनकचरा व्यवस्थापनाची कामे पूर्ण करावीत. कामे पूर्ण झाल्यानंतर कामांचे फोटो एमबीए २.० अंत्यवर्ग विसी ०२ क्रम या गावांमध्ये ग्राम सभांचे ठराव करून गावे ओडीएफ प्लस घोषित करण्यात येणार आहेत. तसेच ५ हजार लोकसंख्येवरील गावांमध्ये सांडपाणी व्यवस्थापनाच्या कामाची प्रशासकीय मान्यता पूर्ण करण्याबाबतचे निरोजन करण्यात आले असल्याची माहिती जिल्हा परिषदेच्या स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीणच्या जिल्हा समन्वयक माधुरी पाटी यांनी दिली आहे.

सांडपाणी, घनकचरा व्यवस्थापनासाठी अभियान

लोकमत न्यूज नेटवर्क

कोल्हापूर : स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) टप्पा दोन अंतर्गत हागणदारीमुक्ती आणि गावातील सांडपाणी, घनकचरा व्यवस्थापनाच्या कामांना गती देण्यासाठी ७५ दिवसांचे विशेष अभियान राबविण्यात येणार आहे. मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस. यांनी पंचायत समित्यांचे गटविकास अधिकारी आणि ग्रामीण पाणी पुरवठा विभागाच्या उपअभियंत्यांना हे अभियान यशस्वी करण्याच्या सूचना दिल्या. १० जून ते २४ ऑगस्ट २०२४ या कालावधीत हे अभियान राबविण्यात येईल.

या अभियानांतर्गत शाश्वत हागणदारीमुक्त दर्जा, घनकचरा, सांडपाणी व्यवस्थापन, दूध स्वच्छता, जनजागृती संदेश देण्याचे काम

प्रभावीपणे करावयाचे आहे. कोल्हापूर जिल्ह्यातील १२१ गावे हागणदारीमुक्त अधिक झाली असून, यामध्ये १४८ गावे मॉडेल, ७३ गावे अंत्यवर्ग झाली आहेत. उर्वरित १०४३ गावे मॉडेल, तर उर्वरित २७२ गावे हागणदारीमुक्त करावयाची आहेत. घनकचरा व सांडपाणी व्यवस्थापनाच्या कामाची प्रगती कमी असून, या अभियानातून त्यांस गती देण्यात येईल. यातून पाच हजार लोकसंख्येखालील गावांमध्ये घनकचरा व सांडपाणी व्यवस्थापनाची कामे पूर्ण करण्यात येणार आहेत, तर त्यावरील लोकसंख्येच्या गावात प्रामुख्याने घनकचरा व्यवस्थापनावर भर देण्यात येणार आहे. ही कामे पूर्ण झाल्यानंतर कामांची छायाचित्रे जिओ टॅगिंगद्वारे अपलोड करावयाची असून, ग्रामसभांचे ठरावही करावयाचे आहेत.

पुण्य नगरी

मध्य प्रदेशमधील इंदोर ग्रामपंचायतीचा आदर्श घ्या

सरपंच, ग्रामविकास अधिकाऱ्यांच्या अभ्यास दौऱ्यात माधुरी परीट यांचे आवाहन

कोल्हापूर : प्रतिनिधी इंदोर भागातील ग्रामपंचायतीने केलेले काम प्रेरणादायी व मार्गदर्शक ठरणारे आहेत. याचे अनुकरण करण्याबरोबरच आदर्श घ्या, असे आवाहन जिल्हा परिषदेच्या जलनीवन मिशन प्रकल्प संचालक आणि पाणी व स्वच्छता विभागाच्या उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी माधुरी परीट यांनी केले.

यशवंत चव्हाण विकास प्रशासन प्रबोधिनीच्या माध्यमातून राष्ट्रीय ग्रामस्वच्छ अभियानातून

जिल्ह्यातील सरपंच, ग्रामविकास अधिकारी यांचा मध्य प्रदेशमधील इंदोर येथे झालेल्या अभ्यास दौऱ्यात त्या बोलत होत्या. या दौऱ्यामध्ये इंदोर महापालिका व देव मोर्हाडिया, तिल्लोर खुर्द, डॅंडिया, वांक, कल्लिबिलोद, सिंहासिया-कलारिया या ग्रामपंचायतीने घनकचरा विल्हेवाट, सोलर सिस्टीम, बचत गट अंतर्गत केलेले काम पाहून जिल्ह्यातील



सरपंच प्रीत झाल्याचेही त्यांनी नमूद केले. या दौऱ्यात पंचायत समिती कागलचे गटविकास अधिकारी कुलवीर बोणे, विस्तार अधिकारी (पंचायत) नारायण रामणा, कोलगे (ता. गडहिंगलज) चे सरपंच भाऊ कांबडे, पिंपळगाव बुद्रुक (ता. कागल) चे सरपंच वडैराव सूर्यवंशी, कसबा तारळे (ता. राधात्मगरी)च्या सरपंच विमल पाटील, निगवे

दुमाला (ता. करवीर) च्या सरपंच रूपाती पाटील, पुलाची शिरोली (ता. हातकर्णगल) च्या सरपंच पद्मजा करपे, सेरोळी (ता. आनरा) च्या सरपंच प्रजा पाटील, जांबरे (ता. चंदगाड) चे सरपंच विष्णू विश्राम गावडे, पुलाची शिरोलीचे ग्रामविकास अधिकारी आनंद यशवंत करम, ग्रामविकास अधिकारी जिल्हा परिषदेचे सचिव शिवदेवाडे, निगवे दुमालाचे ग्रामविकास अधिकारी संजय शिंदे आदी सहभागी झाले होते.

जिल्ह्यातील सरपंच, ग्रामविकास अधिकाऱ्यांचा अभ्यास दौरा

इंदोर जिल्ह्यातील ग्रामपंचायती आकारतात स्वच्छता कर

लोकमत न्यूज नेटवर्क

कोल्हापूर : जयभारते म्हणतात, नागरिकांना नगरेकडे रुखला करू शकतात. त्याच पद्धतीने इंदोर जिल्ह्यातील ग्रामपंचायती स्वच्छता कर आकारतात. त्यामुळे गावातील स्वच्छता मिळे उलाढाल होत असून, गावे स्वच्छ दिसू शकतात. विर अन्वय दौऱ्यातले हेतू गावे, ग्रामविकास अधिकार्यांना इंदोर जिल्ह्यात पर्यटन मिळते.



कोल्हापूर जिल्ह्यातील सरपंच आणि ग्रामविकास अधिकार्यांनी इंदोर जिल्ह्यातील ग्रामपंचायतीच्या स्वच्छता कर पाहणे केले.

यशवंत चव्हाण विकास प्रशासन प्रबोधिनीच्या माध्यमातून राष्ट्रीय ग्रामस्वच्छ अभियानांतर्गत सरपंच, ग्रामविकास अधिकारी वंचा

मध्य प्रदेशमधील इंदोर येथे अभ्यास दौरा झाला. दौऱ्यात इंदोर म्हणतात व देव मोर्हाडिया, तिल्लोर खुर्द, डॅंडिया, वांक, कल्लिबिलोद, सिंहासिया-कलारिया या ग्रामपंचायतीने घनकचरा विल्हेवाट, सोलर सिस्टीम, बचत गट अंतर्गत केलेले काम पाहून जिल्ह्यातील

इंदोर जिल्ह्यातील ग्रामपंचायतीच्या स्वच्छता कर पाहणे केले.

दिल्लीकरणाचे काम केले आहे. यामध्ये स्वच्छता कर आकारतात. त्यामुळे गावातील स्वच्छता मिळे उलाढाल होत असून, गावे स्वच्छ दिसू शकतात. विर अन्वय दौऱ्यातले हेतू गावे, ग्रामविकास अधिकार्यांना इंदोर जिल्ह्यात पर्यटन मिळते.

कोल्हापूर जिल्ह्यातील सरपंच आणि ग्रामविकास अधिकार्यांनी इंदोर जिल्ह्यातील ग्रामपंचायतीच्या स्वच्छता कर पाहणे केले.

यशवंत चव्हाण विकास प्रशासन प्रबोधिनीच्या माध्यमातून राष्ट्रीय ग्रामस्वच्छ अभियानांतर्गत सरपंच, ग्रामविकास अधिकारी वंचा

पुण्य नगरी

टाकाऊपासून टिकाऊ वस्तु टरल्या 'सरस'

जिल्हा परिषदेच्या प्रदर्शनातील स्टॉल लक्षवेधी; विद्यार्थ्यांनी बनवल्या आकर्षक वस्तु

कोल्हापूर : प्रतिनिधी
स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण अंतर्गत स्वच्छता ही सेवा २०१४ अंतर्गत दि. १५ सप्टेंबर ते २ ऑक्टोबर २०२४ या कालावधीत ग्रामपंचायत स्तरावर स्वच्छतेचे विविध उपक्रम राबवण्यात आले होते. याबरोबर प्रशासक तथा मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस. यांनी विद्यार्थ्यांच्या कलागुणांना वाव देण्यासाठी सर्व शाळांमध्ये टाकाऊ वस्तुपासून टिकाऊ वस्तुची निर्मिती (वेस्ट टू आर्ट) हा विशेष उपक्रम राबवला. या वस्तुंचा स्टॉल मिनी सरस प्रदर्शनमध्ये लक्षवेधी ठरला.



महाराष्ट्र राज्य ग्रामीण जीवनोन्नती अभियानाचा मार्गदर्शक जिल्हा स्तरावर दि. ६ ते १० जानेवारी या कालावधीत मिनी सरस हे स्वयंसहायता समूहांच्या उत्पादनांचे विक्री प्रदर्शन भरवण्यात आले. यामध्ये जिल्हा पाणी व स्वच्छता मिशन कक्ष विभागाचा स्टॉल उभारण्यात आला आहे. यामध्ये शालेय विद्यार्थ्यांनी बनवलेल्या टाकाऊ वस्तुपासून टिकाऊ उत्कृष्ट वस्तुंचे प्रदर्शन

भरवण्यात आले. विद्यार्थ्यांनी घरातील व परिसरातील टाकाऊ वस्तुपासून विविध प्रकारच्या टिकाऊ वस्तु बनवल्या आहेत. यामध्ये प्लास्टिक बाटलीपासून विविध प्रकारच्या फुलपाण्या, पेन स्टॅंड, तुळस कट्टा, झुंबर, ब्रिक्स स्टूल बनवले आहे. कामद व पुत्रुचापासून श्री राम मंदिर कलाकृती, बेलगाडी, जहाज, ग्रामीण महिलांची बाहुली, टेबलवरील शोकेस, आफ्ताशकंदील, झुंबर, दारचे तोरण, भितीवरील शो पिस, नारळपासून तयार केलेले तबला, घर, पाण्याचा जात्र, वाकंट, अंड्यांच्या कवचापासून बनवलेले वागे, लोखंडी डब्यापासून बनवलेले शोकेस घरे या आकर्षक वस्तुंचा समावेश आहे. विविध प्रकारच्या वस्तु पाहून नागरिक विद्यार्थ्यांचे कौतुक करत आहेत. हा उपक्रम प्रशासक तथा मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस. यांच्या मार्गदर्शनाखाली राबवण्यात आला असून, या उपक्रमाचे समन्वयक जिल्हा पाणी व स्वच्छता मिशन कक्ष व शिक्षण विभाग यांनी केले.

Kolhapur Edition

Jan 11, 2025 Page No. 04

Powered by: erelego.com

'टाकाऊ ते टिकाऊ' स्टॉल लक्षवेधी

- विद्यार्थ्यांनी तयार केलेल्या वस्तु टरल्या आकर्षण
- जि.प.तील सरस प्रदर्शनाचा समारोप



प्रतिनिधी
कोल्हापूर महाराष्ट्र राज्य ग्रामीण जीवनोन्नती अभियानअंतर्गत ६ ते १० जानेवारी २०२५ या कालावधीत जिल्हा परिषदेत भरविण्यात आलेल्या मिनी सरस या स्वयंसहायता समूहांच्या उत्पादनांच्या विक्री प्रदर्शनमध्ये 'स्वच्छ भारत मिशन' अंतर्गत शालेय विद्यार्थ्यांनी बनविलेल्या टाकाऊ वस्तुपासून टिकाऊ वस्तुंचा स्टॉल लक्षवेधी ठरला. स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण अंतर्गत स्वच्छता ही सेवा २०२४ अंतर्गत १५ सप्टेंबर २०२४ ते २ ऑक्टोबर २०२४ या कालावधीत ग्रामपंचायत स्तरावर स्वच्छतेचे विविध उपक्रम राबविण्यात आले होते. या उपक्रमाबरोबर सीईओ कार्तिकेयन एस. यांनी शालेय विद्यार्थ्यांच्या कला गुणांना वाव देण्यासाठी, वापरात नसलेल्या टाकाऊ वस्तुपासून, विद्यार्थ्यांनी नाविभूपूर्ण कल्पकतेतून टिकाऊ वस्तुची निर्मिती करावी या उद्देशाने

जिल्ह्यातील सर्व शाळांमध्ये टाकाऊ वस्तुपासून टिकाऊ वस्तुची निर्मिती (वेस्ट टू आर्ट) हा विशेष उपक्रम जिल्ह्यातील सर्व शाळांमध्ये राबविणेत आला. या उपक्रमांतर्गत प्रत्येक तालुक्यातील उत्कृष्ट ५ वस्तुंचे विविध प्रकारच्या टिकाऊ वस्तु तयार प्रदर्शनासाठी ठेवण्याचे नियोजित केले होते. यामध्ये विद्यार्थ्यांनी घरातील व परिसरातील टाकाऊ वस्तुपासून विविध प्रकारच्या टिकाऊ वस्तु तयार केलेल्या आहेत. यामध्ये प्लास्टिक बाटलीपासून विविध प्रकारच्या फुलदाने पेन स्टॅंड, तुळस कट्टा, झुंबर, ब्रिक्स स्टूल बनविले आहे.

कामद व पुत्रुचापासून राम मंदिर कलाकृती, बेलगाडी, जहाज, ग्रामीण महिलांची बाहुली, टेबल वरील शोकेस, आफ्ताश कंदील, झुंबर, दारचे तोरण, भितीवरील शोपिस, नारळपासून तयार केलेला तबला, घर, पाण्याचा जात्र, वाकंट, अंड्यांच्या कवचापासून बनविलेले वागे, लोखंडी डब्यापासून बनविलेले पसासाठी घरे या आकर्षक वस्तुंचा समावेश आहे. स्टॉलमधील विविध प्रकारच्या वस्तु पाहून नागरिकांनी विद्यार्थ्यांचे कौतुक केले. या उपक्रमाचे समन्वयक जिल्हा पाणी व स्वच्छता मिशन कक्ष व शिक्षण विभागाने केले.

स्वच्छ माझे अंगण अभियान

दैनिक सकाळ

'स्वच्छ माझे अंगण' अभियान

जिल्ह्यात राबवणार : कार्तिकेयन एस.

कोल्हापूर, ता. २ : स्वच्छ भारत मिशन अंतर्गत जिल्ह्यात 'स्वच्छ माझे अंगण' हे अभियान राबवले जाणार आहे. १ जानेवारी ते २६ जानेवारी या दरम्यान राज्य शासनाकडून दुसऱ्या टप्प्यामध्ये हे अभियान सुरू केले जात आहे. या अभियानाची जिल्ह्यातील सर्व गावांमध्ये कुटुंब स्तरावर प्रभावीपणे अंमलबजावणी करावी, असे आवाहन जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस. म्हणाले, जिल्ह्यातील सर्व गावे

प्रभावीपणे अंमलबजावणी होऊन स्वच्छतेची सवय लागली पाहिजे. जिल्ह्यात अशाच लोकचळवळी उभारण्यासाठी स्वच्छ माझे अंगण अभियान राबवले जात आहे. या अभियानात प्रशास्तीपत्र देऊन समानिती करण्यात आलेल्या कुटुंबांना वाळू उर्वरित कुटुंबांसाठी या अभियानात सहभाग घेता येणार आहे. यासाठी त्या त्या गावातील ग्रामपंचायतीमध्ये संपर्क साधण्याचे आवाहनही कार्तिकेयन एस. यांनी केले आहे.

हागणदारीमुक्तसह सुसज्ज करण्यासाठी लोकचळवळ उभी राहणे आवश्यक आहे. यासाठी जिल्ह्यातील सर्व कुटुंब स्तरावर वैयक्तिक शौचालय, धनकचरा व्यवस्थापन, सांडपाणी व्यवस्थापनाची

महासत्ता एकच आकृती

स्वच्छ माझे आंगण अभियानाची प्रभावी अंमलबजावणी करावी

कोल्हापूर, ता. ४ (प्रतिनिधी) -

स्वच्छ भारत मिशनअंतर्गत जिल्ह्यात २६ जानेवारी २०२५ अखेर स्वच्छ माझे अंगण हे अभियान राबविण्यात येत असून या अभियानाची जिल्ह्यातील सर्व गावांमध्ये कुटुंब स्तरावर प्रभावीपणे अंमलबजावणी करावी, असे आवाहन जिल्हा परिषद प्रशासक तथा मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस. यांनी केले आहे.

स्वच्छ भारत मिशन (ग्रा) टप्पा-२ अंतर्गत जिल्ह्यातील सर्व गावे मार्च २०२५ पर्यंत हागणदारी मुक्त अधिक मांडेडल घोषित करणे साठी गावांमध्ये लोकसहभागाच्या माध्यमातून लोकचळवळ निर्माण व्हावी या उद्देशाने १ ते २६ जानेवारी कालावधीत स्वच्छ माझे आंगण हे अभियान राज्य शासनाकडून

-मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस यांचे आवाहन

दुसऱ्या टप्प्यामध्ये राबविण्यात येत आहे. गावे हागणदारी मुक्त अधिक मांडेडल करण्यासाठी लोकचळवळ उभी राहणे आवश्यक आहे. यासाठी जिल्ह्यातील सर्व कुटुंब स्तरावर वैयक्तिक शौचालय, धनकचरा व्यवस्थापन, सांडपाणी व्यवस्थापन या बाबींची प्रभावीपणे अंमलबजावणी होऊन स्वच्छतेची सवय अंगीकृत करण्यासाठी लोकचळवळ उभी करण्याच्या उद्देशाने हे अभियान राबविण्यात आले होते. या अभियानात प्रशास्तीपत्र देऊन समानिती करण्यात आलेल्या कुटुंबांना वाळू उर्वरित कुटुंबांसाठी यंदाही स्वच्छ माझे आंगण अभियान राबविण्यात येणार आहे.

MAHASATTA EPAPER
Kolhapur, Sangli, Satara, Belgaum Edition.
Date : 05-01-2025 Page No. - Mahasatta_8

पुण्य नगरी

जिल्ह्यात १ लाख कापडी पिशव्या देणार

जि.प. मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस. : 'स्वच्छता ही सेवा' अंतर्गत विविध उपक्रम

कोल्हापूर : प्रतिनिधी
शामने दिलेल्या मार्गदर्शक सूचनांनुसार, स्वच्छता ही सेवा या मोहिमेत २ अंदाजपत्रकांत स्वच्छतेचे विविध उपक्रम राबवण्यात येणार आहेत. या पंधरवड्यात शामने दिलेल्या उपक्रमांमध्ये पारंपारिक व विद्यार्थ्यांच्या कल्पनांना वाढ देण्यासाठी जिल्हा परिषदेमार्फत ग्रामांगा भागातील १ लाख कुटुंबांना कापडी पिशवी वाटप करणे, प्लास्टिक ब्रिक्स तयार करणे आणि टाकाऊपासून टिकावु वस्तु तयार करणे हे विशेष उपक्रम राबवण्यात येणार आहेत.

राबवण्यात येणार आहेत. अशी माहिती प्रशासक तथा मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस. यांनी माध्यमांशी योजताना दिली. कार्तिकेयन एस. म्हणाले, स्वच्छता ही सेवा अंतर्गत ग्रामपंचायत स्तरावर कच्चा साचलेली टिकाणे निरवकाश करून सार्वजनिक टिकाणी श्रमदान करणे, लोकसहभाग आणि जनजागृतीपर विविध उपक्रम राबवणे, या उपक्रमांसह जिल्हा परिषदेमार्फत तीन विशेष उपक्रम राबवित जाणार आहेत.



यामध्ये ग्रामांग भागातील कुटुंबांना ग्रामपंचायती मार्फत १ लाख कापडी पिशवी वाटप करण्यात येणार आहेत. प्लास्टिक पिशवीला पर्याय, कापडी पिशवीच्या जनजागृतीसाठी हा उपक्रम हाती घेतला आहे. ग्रामपंचायत निधी, सीएसआयमधून कापडी पिशवी घेण्यात येणार आहेत. या पिशवी वर स्वच्छता ही सेवा २०२४ चे बोधोचन्ह व ग्रामपंचायतीचे नाव छिंट करण्यात येणार आहे.

कापडी पिशवीसाठी उद्दिष्ट
आयना - ४५३५
कालन - ८२१७
भुद्रगढ - ६४४६
कावीर - १५६११
चंद्रगड - ७०३५
पन्हाळा - ९५८८
गडहिंग्लज - ८४७५
राधानगरी - ७५९२
गणनावाडा - १४४६
शाहूवाडी - ६४१७
हातकण्णले - १५५९६
सिरोळ - ९०३५

प्लास्टिक वोट तयार करण्यात येणार आहे. या सर्वांबाबत तालुकास्तरावर स्पष्टी घेण्यात येणार आहेत. टाकाऊपासून टिकावु वस्तु तयार करणे तथा वेस्ट टू आर्ट हा उपक्रम सर्व शाळांमध्ये राबवण्यात येणार आहे. वापरत नसलेल्या वस्तूंचा पुनर्वापर करून विद्यार्थ्यांकडून नावीन्यपूर्ण कल्पनेतून टिकावु वस्तूची निर्मिती करण्यात येणार आहे. यामध्ये उत्कृष्ट आणि नावीन्यपूर्ण असलेल्या प्रत्येक तालुक्यातील पाच वस्तु निहाल तयार सार केल्या जाणार आहेत.

लोकमत

ग्रामपंचायतींतर्फे एक लाख कापडी पिशव्यांचे होणार वाटप

कार्तिकेयन एस. यांची माहिती : जिल्ह्यात 'स्वच्छता ही सेवा' मोहीम राबविण्यास सुरु

लोकमत न्यूज नेटवर्क
कोल्हापूर : पारंपारिक विषयक जनजागरणा आणि स्वच्छतेचे महत्त्व सांगण्यासाठी जिल्ह्यात 'स्वच्छता ही सेवा' मोहीम राबविण्यात येत आहे. या अंतर्गत जिल्ह्यातील १०२५ ग्रामपंचायतीच्या वतीने १ लाख कापडी पिशव्यांचे वाटप करणार असल्याची माहिती जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस. यांनी दिली. वेस्ट टू आर्ट हा उपक्रम देखील राबविण्यात येणार आहे.

तालुका निहाय उद्दिष्ट

आयना	४५३५
कालन	८२१७
भुद्रगढ	६४४६
कावीर	१५६११
चंद्रगड	७०३५
पन्हाळा	९५८८
गडहिंग्लज	८४७५
राधानगरी	७५९२
गणनावाडा	१४४६
शाहूवाडी	६४१७
हातकण्णले	१५५९६
सिरोळ	९०३५



'वेस्ट टू आर्ट'
टाकाऊ वस्तूपासून टिकावु वस्तु तयार करण्यासाठी वेस्ट टू आर्ट हा उपक्रम सर्व शाळांमध्ये राबविण्यात येणार आहे.
वापरत नसलेल्या वस्तूंचा पुनर्वापर करून विद्यार्थ्यांनी आपल्या नावीन्यपूर्ण कल्पनेतून टिकावु वस्तूची निर्मिती करावयाची आहे.
ग्रामपंचायत स्तरावर कच्चा साचलेली टिकाणे निरवकाश करून सार्वजनिक टिकाणी श्रमदान करणे असे उपक्रम राबविते जाणार आहेत.

सुकाळ

टाकाऊ प्लास्टिकपासून वीटनिर्मिती

जिल्हा परिषदेतर्फे शाळांांत 'वेस्ट टु आर्ट' उपक्रम

कुंडलिक पाटील : सकाळ वृत्तवा

कुंडलिके, वा. २८ : जिल्हा परिषदेच्या जिल्हा पाणी व स्वच्छता मिशन विभागाचे प्लास्टिक कचऱ्याची विल्हेवाट लावण्यासाठी कंबर कसली आहे. जिल्हा परिषदेचे शाळेतील टाकाऊ वस्तूंपासून टिकावु वस्तु तयार करणे, वेस्ट टु आर्ट उपक्रम सर्व शाळांमध्ये राबविण्यात येत आहे. या उपक्रमांमध्ये प्लास्टिक व प्लास्टिकच्या वाटणीपासून प्लास्टिकच्या ब्रिक्स तयार करण्यात येतील.

स्पार्शु घेण्यात येणार....

याबाबत विविध वस्तूंचे मूल्यांकन निकष निश्चित करून तालुका गटनिष्ठाणाधिकारी यांना देण्यात आले आहेत. १० ऑक्टोबरनंतर मूल्यांकन होऊन प्रतितालुका तीन उत्कृष्ट क्रमांक जिल्हास्तरावर सादर करण्यात येणार आहेत. उत्कृष्ट विद्यार्थ्यांना सन्मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र देऊन गौरविण्यात येणार आहे.

प्लास्टिक एकर करून यातून प्लास्टिक ब्रिक्स तयार करता येणार आहे. विद्यार्थ्यांना प्लास्टिक संकलन करण्याची व पुनर्वापर करण्याची सवय लागेल. नावीन्यपूर्ण वस्तू व विद्यार्थ्यांना गौरविण्यात येणार आहे.

टाकाऊ वस्तूपासून टिकावु वस्तू....

वेस्ट टू आर्ट उपक्रम सर्व शाळांमध्ये राबविण्यात येईल. वापरत नसलेल्या वस्तूंचा पुनर्वापर करून विद्यार्थ्यांनी नावीन्यपूर्ण कल्पनेतून टिकावु वस्तूची निर्मिती करण्यात येणार आहे. यामध्ये उत्कृष्ट आणि नावीन्यपूर्ण असलेल्या प्रत्येक तालुक्यातील पाच वस्तु जिल्हास्तरावर सादर केल्या जाणार आहेत. यामध्ये वस्तूंचा विद्यार्थ्यांचे नाव, शाळेचे नाव नोंद करून या वस्तु जिल्हास्तरावर कार्यालयात प्रदर्शनासाठी ठेवण्यात येतील.



कुंडलिके : राटुसेवा प्रखाल, चितोती केंद्र नागव येथे रिकाम्या वाटल्यांपासून झाडाभोवती तयार केलेल पारकट्टा.

प्लास्टिक ब्रिक्स तयार करणे

प्लास्टिकच्या वाटणीमध्ये अधिकाधिक प्लास्टिक कचरा भरून (प्लास्टिक पिशवी, रंप, लहान आकाराचे प्लास्टिक) यापासून प्लास्टिक वीट तयार करण्यात येणार आहे. यासाठी शाळेचे विद्यार्थ्यांचा सहभाग घेण्यात येणार असून, यामुळे विद्यार्थ्यांना प्लास्टिककचरात अधिक माहिती मिळेल.

सजावटीसाठी वापर...

प्लास्टिक वाटल्यांचा सजावटीसाठी शाळेचे परिसरान वापर केला जाणार आहे. यामध्ये झाडाभोवताली कट्टा करणे, सजावटीची पिन तयार करणे असे उपक्रम राबवले जातील.

ग्रामपंचायतींनी स्वच्छता निरंतर करावी

कार्तिकेयन एस. : 'स्वच्छता ही सेवा' मोहीम दोन ऑक्टोबरपर्यंत

कोल्हापूर, ता. १९ : स्वच्छता ही सेवा श्रमदान पंधरावडा म्हणून साकारा केला जाणार आहे. हे श्रमदान किंवा स्वच्छता जिल्हातील सर्व ग्रामपंचायत, ग्रामस्थानी निरंतर करावी, असे आवाहन जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस. यानी आज केले. उजवाडीवाडी येथे स्वच्छता मोहिमेच्या प्रारंभप्रसंगी ते बोलत होते.

कार्तिकेयन एस. म्हणाले, जिल्हात २ ऑक्टोबरपर्यंत स्वच्छता सेवा मोहीम राबवली जाणार आहे. ही लोक चळवळ मिमांण झाली पाहिजे. ग्रामपंचायत पातळीवर विविध उपक्रम

एक लाख कापडी पिशाच्यांचे वाटप होणार

जिल्हात ग्रामपंचायतीच्या माध्यमातून १ लाख कापडी पिशाच्या वाटप केल्या जाणार आहेत. शालेय विद्यार्थ्यांसाठी फास्टिकच्या विटा तयार करणे, यासह विविध स्थळांचे आयोजन केले जाणार असल्याचे जिल्हा समन्वयक तथा प्रकल्प संचालक माधुरी परीट यानी सांगितले.



उजवाडीवाडी : येथे स्वच्छता कातना जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस. आदी.

राबवावेत. गावामध्ये एक दिवस ग्रामवच्छतेसाठी दिला पाहिजे. गावामध्ये काम साचलेले कचरा असाणारी ठिकाणे निश्चित करून बांधवां स्वच्छ करावीत. दरम्यान, उजवाडीवाडीतून स्वच्छतेची प्रभाव भेरी काढली. त्यानंतर स्वच्छतेची प्रतिष्ठा घेतली. गावची स्वच्छता करणाऱ्या सराई कर्मचाऱ्यांचा सत्कार करण्यात आला. शाळेच्या परिसरामध्ये मानववर्गाच्या हस्ते कुचारेण करण्यात आले.

उजवाडीवाडीचे सारपंच जम अंबवडे, पर्यटिकास अधिकारी विजय यल्लू, ग्रामपंचिकास अधिकारी सरदार शिंदे उपस्थित होते.

'स्वच्छता ही सेवा' मोहीम प्रभावीपणे राबवा

जिल्हाधिकारी अमोल येडगे आवाहन : स्वभाव स्वच्छता, संस्कार स्वच्छता संकल्पना : जिल्हाधिकारी कार्यालयात आढावा बैठक

प्रतिनिधी



कोल्हापूर, स्वच्छता ही सेवा २०२४ च मोहिमेच्या अंमलबजावणीच्या अनुषंगाने जिल्हाधिकारी अमोल येडगे यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या जिल्हाधिकारी अमोल येडगे यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या बैठकीचा एक चर्चासत्र.

कोल्हापूर, ता. १९ : स्वच्छता ही सेवा २०२४ च मोहिमेच्या अंमलबजावणीच्या अनुषंगाने जिल्हाधिकारी अमोल येडगे यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या बैठकीचा एक चर्चासत्र. बैठकीत जिल्हाधिकारी अमोल येडगे यांनी स्वच्छता ही सेवा मोहीम प्रभावीपणे राबवण्याबाबत मार्गदर्शक सूचना देण्यात आल्या. त्यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या बैठकीत जिल्हाधिकारी अमोल येडगे यांनी स्वच्छता ही सेवा मोहीम प्रभावीपणे राबवण्याबाबत मार्गदर्शक सूचना देण्यात आल्या. त्यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या बैठकीत जिल्हाधिकारी अमोल येडगे यांनी स्वच्छता ही सेवा मोहीम प्रभावीपणे राबवण्याबाबत मार्गदर्शक सूचना देण्यात आल्या.

ग्रामपंचायतींनी स्वच्छता ही सेवा मोहीम प्रभावीपणे राबवावी, असे आवाहन जिल्हाधिकारी अमोल येडगे यांनी बैठकीत केले. त्यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या बैठकीत जिल्हाधिकारी अमोल येडगे यांनी स्वच्छता ही सेवा मोहीम प्रभावीपणे राबवण्याबाबत मार्गदर्शक सूचना देण्यात आल्या. त्यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या बैठकीत जिल्हाधिकारी अमोल येडगे यांनी स्वच्छता ही सेवा मोहीम प्रभावीपणे राबवण्याबाबत मार्गदर्शक सूचना देण्यात आल्या.

कचरा संकलनासाठी ई घंटा गाडी वाटप कार्यक्रम

पुण्य नगरी

ई-घंटागाड्यांचे पालकमंत्री मुश्रीफ यांच्या हस्ते वितरण

स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण टप्पा २ अंतर्गत ग्रामपंचायती करणार संकलन

कोल्हापूर : प्रतिनिधी
स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण टप्पा २ अंतर्गत घनकचरा व्यवस्थापनासाठी गावस्तरावर नॅडेफ, गांडूळ खत, कचरा वर्गीकरण शोड, तालुका स्तरावर प्लास्टिक प्रक्रिया केंद्र या प्रकल्प यंत्रणा उभारल्या आहेत. यामध्ये प्रत्येक घरातून तयार होणारा घनकचरा हा वर्गीकरण करून, त्याचे खतात रूपांतर होण्यासाठी कचऱ्याचे प्रकल्पापर्यंत वाहतूक करण्यासाठी राज्य शासनाच्या पाणी व स्वच्छता विभागाकडून ई-घंटागाड्या पुरवण्यात येत आहेत.

कोल्हापूर जिल्हातील स्वच्छ



भारत अभियान अंतर्गत ७० टक्के निधी उपलब्ध असलेल्या ग्रामपंचायतींनी मागणी नोंदवल्यानुसार जिल्हयातील ४६ ई-घंटा गाड्यांचा पुरवठा राज्यस्तरावरून करण्यात आले. या गाड्यांचे वितरण पालकमंत्री हसन मुश्रीफ यांच्या हस्ते करण्यात आले. जिल्हाधिकारी अमोल येडगे, प्रशासक तथा मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस., जिल्हा समन्वयक तथा प्रकल्प संचालक माधुरी परीट, उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी अरुण जाधव यांची प्रमुख उपस्थिती होती. गावातील कचरा संकलन करताना कुटुंब स्तरावरच ओला व सुका असा वर्गीकरण करावा, अशा सूचना उपस्थित सरपंच व ग्रामसेवक यांना देण्यात आल्या.

घनकचरा संकलनासाठी ई-घंटागाड्यांचे वितरण

मिशन ग्रामीण टप्पा-२ अंतर्गत आरळे, थेरगाव ग्रामपंचायतींना गाड्या प्रदान

सकाळ वृत्तसेवा



कोल्हापूर, ता. २३ : जिल्हा परिषदेच्या पाणी व स्वच्छता विभागातर्फे स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण टप्पा-२ अंतर्गत घनकचरा संकलनासाठी ई-घंटागाड्यांचे आज वितरण झाले. पालकमंत्री हसन मुश्रीफ यांच्या हस्ते आरळे (ता. पन्हाळा) व थेरगाव (ता. शाहूवाडी) ग्रामपंचायतचे सरपंच व ग्रामविकास अधिकारी यांच्याकडे घंटागाड्या देण्यात आल्या. गावस्तरावर नॅडेफ, गांडूळ खत, कचरा वर्गीकरण शोड, तालुकास्तरावर प्लास्टिक प्रक्रिया केंद्र प्रकल्प यंत्रणा उभारल्या आहेत. प्रकल्पात प्रत्येक घरातून तयार होणारा घनकचरा वर्गीकरण करून त्याचे खतात रूपांतर करण्यात येणार आहे. त्यासाठी कचरा प्रकल्पापर्यंत वाहतूक करण्यासाठी राज्य शासनाच्या ई-घंटागाड्या स्विकारण्यात येत आहेत. जिल्हातील

पालकमंत्री हसन मुश्रीफ यांच्या हस्ते आरळे (ता. पन्हाळा) व थेरगाव (ता. शाहूवाडी) ग्रामपंचायतचे सरपंच व ग्रामविकास अधिकारी यांच्याकडे घंटागाड्यांच्या किल्ल्या देण्यात आल्या. शेजारी जिल्हाधिकारी अमोल येडगे, मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस. स्वच्छ भारत अभियानअंतर्गत आल्या. जिल्हाधिकारी यावेळी जिल्हाधिकारी अमोल येडगे, मुख्य कार्यकारी अधिकारी कार्तिकेयन एस., प्रकल्प संचालक माधुरी परीट, उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी अरुण जाधव उपस्थित होते.

लोकमत

जिल्हातील गोंबरधन प्रकल्प कार्यान्वित

माणगाव येथील पथदिवे बायोगॅसवर चालणार

समीर देशपांडे

लोकमत न्यूज नेटवर्क कोल्हापूर : यापुढच्या काळात पाणी योजनेपासून ते पथदिव्यांसाठीच्या विजेचा खर्च वाढतच जाणार असल्याने यावर पर्याय म्हणून अपारंपरिक ऊर्जा साधनांचा वापर महत्त्वाचा ठरणार आहे. हेच महत्त्व ओळखून माणगाव (ता. हातकणंगले) येथे ५० लाख रुपये खर्चून 'गोंबरधन' प्रकल्प उभारण्यात आला असून, लवकरच तो कार्यान्वित करण्यात येणार आहे. यासाठी संपूर्ण निधी केंद्र शासनाने दिला आहे. बायोगॅस प्रकल्प उभारण्यात



माणगाव येथे ५० लाख रुपये खर्चून गोंबरधन प्रकल्प उभारला आहे. लवकरच तो कार्यान्वित होईल.

बायोगॅस प्रकल्पापासून आवश्यक तितके खाब टाकण्यात आले असून, येथून निर्माण झालेली ऊर्जा वहन करण्यासाठी तीन टिकाणी कन्व्हर्टर बसविण्यात येणार आहेत. लवकरच हा प्रकल्प पूर्ण कार्यक्षमतेने सुरू होणार असून, त्याचा फायदा ग्रामपंचायतीला होऊन वीज बिलात बचत होणार आहे.

- माधुरी परीट प्रकल्प संचालक, जिल्हा परिषद

ग्रामपंचायतीने युद्धपातळीवर हा प्रकल्प पूर्ण केला आहे. सध्या या टिकाणी ओला कचरा टाकण्याचे काम सुरू असून, गॅस निर्मिती सुरू आहे. येत्या पंधरवडयात पूर्ण क्षमतेने गॅस निर्मिती होणार असून, याचवेळी या प्रकल्पाचे लोकार्पण करण्यात येणार असून, यातून वीज बचत फायदा होणार आहे.

- राजू मगदूम सरपंच, माणगाव

गावाबाहेरील जागा यासाठी उपलब्ध करून दिली. गॅससाठीची टाकी, स्लरीचा हौद यासह आवश्यक यंत्रणा या टिकाणी उभारण्यात आली असून, सध्या यामध्ये ओला कचरा टाकण्याचे काम सुरू आहे. कचरा जर कमी पडला तर शेजारच्या ज्या गावात आठवडा बाजार असतो तेथील भाज्यांचा कचरा गोळा करून या प्रकल्पावर आणणार आहे. या टिकाणी ५०० किलो कचरा टाकणार असून, त्यातून रोज १०० ते १२० युनिट वीज निर्मिती होणार आहे. यातून माणगावातील १०० अहिक असणारे पथदिवे सुरू ठेवण्याचे नियोजन ग्रामपंचायतीने केले.

कोल्हापूर जिल्हा गेली २० वर्षे देशात अव्वल आहे. याच पार्श्वभूमीवर मोठ्या गावातील ओल्या कचऱ्यावर प्रक्रिया करून त्यातून निर्माण होणाऱ्या

बायोगॅसवर विद्युत उपकरणे चालविण्याचा विचार केंद्र शासनाकडून सुरू होताना. यातूनच मग गोंबरधन प्रकल्प राबविण्याचा निर्णय

घेतला. विविध योजना प्रभावीपणे राबविणाऱ्या माणगावची या केंद्र शासनाच्या प्रकल्पासाठी जिल्हातून निवड केली. ग्रामपंचायतीने

निगवे दुमाला, तालुका करवीर घनकचरा व्यवस्थापन प्रकल्प

तरुणा भारत

संवाद

कोल्हापूर दिनांक जिल्हा

शनिवार, दि. १४ डिसेंबर २०२४

घनकचरा व्यवस्थापनात निगवे दुमाला बनलेय रोल मॉडेल

निगवे दुमालाची वाटचाल स्वच्छतेकडून समृद्धीकडे

निगवे दुमाला (ता. करवीर) येथील ग्रामपंचायतीने स्वच्छ भारत मिशन अंतर्गत गाव कचरामुक्त करून स्वच्छतेतून समृद्धीकडे वाटचाल सुरू केली आहे. त्यासाठी त्यांनी कचऱ्याचालत केलेल्या विविध उपयोजना जिझ्यातील इतर गावांसाठी मार्गदर्शक ठरणार आहेत. तात्काळचालू असलेल्या ग्रामपंचायत सदस्य व वरिष्ठद्वारे गावाला भेट देऊन गाव घनकचरा व्यवस्थापनाचे स्वरूप जाणून घेव आहोत. त्यामुळे निगवे दुमाला गाव इतरांसाठी रोल मॉडेल ठरणार आहे.



ससीस पाटील दिवे

गावपासून हादरण्यात सामोरेकोडे कचऱ्याची समस्या आहे. बहुतांशी वर्तन टिकाणी कचरा गोळा करून एवज जमिनी साठवून जातो. दुकान कचरा पेडवना चालतो. त्यामुळे मोठ्या प्रमाणात वायू प्रदूषण होते. ओल्या कचऱ्यावर योग्य प्रक्रिया न झाल्याने दुर्गंधी

निगवे दुमाला : येथील ग्रामपंचायतीने कचरा विभागालासाठी उभारिलेले प्रकल्प शोध. पसरणे. परिणामी घंघरुजधन सारंगीचा वेगळ्या बाजूने आहे. शासनाने कचऱ्यावर प्रक्रियेसाठी मोठ्या प्रमाणात निधी खर्च केलेला असतो. सोपी निधी कचऱ्यात चालतो, अशी समस्या आहे. यावर मात करण्यासाठी पनकचरा व्यवस्थापनात निगवे दुमाला

घंटामागी सार्वजनिक टिकाणाला व फल्लुती कचरा गोळा करू लागली. ती कचरा गावाबाहेरील माळानावर एवज जमा केला. पण त्याची योग्य विच्छेद न लावल्याने परिसरात दुर्गंधी पसरू लागली. याचा ग्रामपंचायतीने जबाबदार धरून घेतला. ग्रामपंचायतीने जबाबदारी सहाय्याने तो कचरा पडक विच्छेदित टाकून तो नष्ट केला. त्यानंतर या कचऱ्यावर कायमस्वरूपी तोडण्यासाठी ग्रामपंचायतीने कचरा विभागालासाठी माळार स्वच्छ भारत अभियानांतर्गत कमी खर्चात प्रकल्प शोध बनवले. या शोधकडे ओला आणि सुका कचरा बाजूला कचऱ्यासाठी वेगळे कर्माचाली मिळुकी केली. ओला व सुक्या कचऱ्याचे विच्छेदित करणे त्यांना शक्य होईना. परिणामी पुन्हा कचरा एका जमीनी साठवून राहू लागला. यावर उपाय म्हणून ग्रामपंचायतीने घनकचरा व्यवस्थापन, कचऱ्याबाबत जनजागृती केली. परदेशी जाऊन ओला आणि सुका कचरा विच्छेदितकरण्यासाठी ग्रामपंचायत मार्गदर्शन कचऱ्यासाठी गावी आणवले. विभाग स्वच्छतेकडे पाठींबा देताना योगी विवेक परीशम घेतले. परदेशीत ओला अन्न दुकान कचरा घनकचरा व्यवस्थापन वेगळेपणे वेगळेपणे मोठा कचऱ्यात सुकवत आली. घंटामागी आली



या ठिकाणी संकलित कचऱ्याची व्यवस्था लावली. त्यामुळे हा कचरा शोधकडे वेगळ्याने कर्माचाली मिळुकीकरता सोपे जाऊ लागले. हे कर्माचाली सुक्या कचऱ्यातील प्लास्टिक, फुटे, प्लास्टिक बाटल्या बाजूला करतात. हे प्लास्टिक पुढील प्रक्रियेसाठी अन्नी संशोधना दिवते जाते. ओला कचरा जमा कचऱ्यासाठी कंपोस्ट पीठ बंधने आहे. त्याचवेळी कचऱ्यावर प्रक्रियेकरता खात तयार होते. या खातला मीठी माणगी आहे. ग्रामपंचायतीने कचऱ्याबाबत योग्य नियोजन लावल्याने ओल्या व सुक्या कचऱ्यातून अर्धजिन सोजन गाव ही स्वच्छ, सुंदर झाले आहे.

कोल्हापूर येथे ओला व सुका कचरा वेगळेपणे टिकाणी संकलित कचऱ्याची व्यवस्था लावली. त्यामुळे हा कचरा शोधकडे वेगळ्याने कर्माचाली मिळुकीकरता सोपे जाऊ लागले. हे कर्माचाली सुक्या कचऱ्यातील प्लास्टिक, फुटे, प्लास्टिक बाटल्या बाजूला करतात. हे प्लास्टिक पुढील प्रक्रियेसाठी अन्नी संशोधना दिवते जाते. ओला कचरा जमा कचऱ्यासाठी कंपोस्ट पीठ बंधने आहे. त्याचवेळी कचऱ्यावर प्रक्रियेकरता खात तयार होते. या खातला मीठी माणगी आहे. ग्रामपंचायतीने कचऱ्याबाबत योग्य नियोजन लावल्याने ओल्या व सुक्या कचऱ्यातून अर्धजिन सोजन गाव ही स्वच्छ, सुंदर झाले आहे.

ग्रामपंचायते सहकार्य राहणार ग्रामपंचायत प्रशासनाने कचऱ्याबाबत पोतलेल्या निर्णयानुळे गावातील कचरा उरत राहण्यामुळे गाव स्वच्छ झाले आहे. या कामासाठी ग्रामपंचायत यापुढे सहाय्य राहणार आहे. - बाळकृष्ण जाधव, ग्रामपंच

गावात स्वच्छ भारत मिशन यशस्वी गाव कचरामुक्त करण्यासाठी ग्रामपंचायत अतिकारी, जिझा परिषद व तात्काळचालू असलेल्या ग्रामपंचायत अतिकारीचे मार्गदर्शन घ्यावे. परिणामी स्वच्छ भारत मिशन गावात यशस्वी ठरेल. - सरपंच सी. रुपाती पाटील

सांघाणी प्रक्रिया प्रकल्प स्वच्छ भारत मिशन अंतर्गत पनकचरा व्यवस्थापनात ग्रामपंचायत यशस्वी ठरली आहे. सांघाणी प्रक्रिया प्रकल्प प्रस्तावित असून त्याचेही काम लवकरच पूर्णित्वात येईल. यासाठी जि. प.च्या पाणीपुरवठा व स्वच्छता विभागाच्या उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी माधुरी परीट यांचे मार्गदर्शन लाभले आहे. - संवय दिवे, ग्रामपंचायत अधिकारी